

ΡΙΖΙΚΕΣ ΑΝΑΚΑΤΑΤΑΞΕΙΣ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΙΤΗΣΗ ΣΤ. ΜΑΝΙΚΑ - Μ. ΝΕΟΝΑΚΗ

Αλλαγές με τη «σφραγίδα Σημίτη» σε κυβέρνηση και Εκτελεστικό Γραφείο

Στην κατεύθυνση ριζικών αλλαγών σε κυβέρνηση και κόμμα, φαίνεται ότι κινείται πλέον ο Κ. Σημίτης μετά τη χθεσινή παραίτηση των Στ. Μανίκα και Μ. Νεονάκη και τα όσα έγιναν στη Βουλή κατά τη συζήτηση του αιτήματος της ΝΔ για σύσταση εξεταστικής επιτροπής.

Για «αλλαγές με τη σφραγίδα Σημίτη» κάνουν λόγο από χθες στενοί συνεργάτες του πρωθυπουργού και κορυφαία κυβερνητικά στελέχη, που χαρακτηρίζουν το περιεχόμενο του εγγράφου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και τις παραίτησεις δύο «σπιτιτικών στελεχών» ως θραυλλίδα σημαντικών εξελίξεων.

«Ο κύβος ερρίφθη» έλεγε με βεβαιότητα χθες τακτικός συνομιλητής του Κ. Σημίτη και μάλιστα από εκείνους που υποστήριξαν ότι ο πρωθυπουργός τον Ιούλιο θα κινηθεί στη «μέση οδό», ενώ πολλοί εσπίμοσαν ότι με τον Στ. Μανίκα και τον Μ. Νεονάκη να βρίσκονται πλέον εκτός παιχνιδιού, «τα χέρια του Κ. Σημίτη είναι λιμμένα».

Σύγκληση της Κ.Ε.

Σύμφωνα με πληροφορίες, η 5η Ιουλίου εμφανίζεται ως η πιθανότερη ημερομηνία για έκτακτη σύγκληση της Κεντρικής Επιτροπής του ΠΑΣΟΚ - την προηγούμενη ο πρωθυπουργός θα έχει μόλις επιστρέψει από το Στρασβούργο - αφού προηγούνται οι αλλαγές στο κόμμα από τον επικείμενο ανασχηματισμό.

Σύμφωνα με το καταστατικό του κόμματος κρεάζεται νέα ψηφοφορία των μελών της Κ.Ε. του ΠΑΣΟΚ για να

- Ν. Χριστοδουλάκης: Κρατούσα στα χέρια μου μια βόμβα
- Α. Τσοχατζόπουλος: Πολιτικώς ορθές οι παραίτησεις
- Κ. Λαλιώτης: Η πίστη μας στη διαφάνεια είναι αδιαπραγμάτευτη



Όταν το επίμαχο έγγραφο έφτασε στα χέρια του Ν. Χριστοδουλάκη πραγματοποιήθηκε μίνι σύσκεψη στο γραφείο του γ. γ. του υπουργικού συμβουλίου Σ. Κοσμίδη

καλυφθεί η θέση του Μ. Νεονάκη στο Εκτελεστικό, αν και οι πληροφορίες επιμένουν ότι ο πρωθυπουργός θα προχωρήσει σε γενуαί ανασύνθεση του καθοδηγητικού οργάνου του κυβερνώντος κόμματος. Έστω, και αν αυτές της εξέλιξης πρέπει γά προηγηθούν παραίτησεις κάποιων ή όλων των στελεχών του Εκτελεστικού.

κρού. Η κυρίαρχη εκτίμηση στο εσωτερικό του κυβερνώντος κόμματος είναι ότι ο πρωθυπουργός θα επικερήσει να δημιουργήσει και πάλι μία «ομάδα κρούσης» στελεχών σε κυβέρνηση και κόμμα, από τη στιγμή που το στενό και ευρύτερο επιτελείο των συνεργατών του έχει αποδυναμωθεί.

Οι πληροφορίες από το Μαξίμου επιμένουν με κατηγορηματικό τρόπο ότι ο πρωθυπουργός αλλά και στενοί του συνεργάτες όπως ο κ. Κοσμίδης δεν γνώριζαν το ακριβές περιεχόμενο του εγγράφου Θωμάδακη, που κατέδωσε ο κ. Χριστοδουλάκης στη Βουλή και κυρίως το σημείο όπου αναφερόταν το ποσό των 64 εκατ. ευρώ ως σύνολο συναλλαγών από τον κ. Νεονάκη, πριν τη δημοσιοποίησή του. Κυβερνητικοί κύκλοι μάλιστα επιμένουν ότι ο υπουργός Οικονομίας από τη στιγμή που βρέθηκε το επίμαχο έγγραφο στα χέρια του δεν μπορούσε να μην το καταθέσει στη Βουλή.

«Κρατούσα μια βόμβα»

Από τη μία θα κατηγορείτο για παρακράτηση και από την άλλη θα κινδύνευε να βγει στη δημοσιότητα από άλλα κέντρα. «Κρατούσα στα χέρια μου μια βόμβα» φέρεται να παραδέχθηκε ο υπουργός Οικονομίας μετά την πρωτολογία του, τη στιγμή που είχε φωνηθεί η εναντίον του κριτική για τον τρόπο με τον οποίο χειρίστηκε το ζήτημα.

Σύμφωνα με πληροφο-

ρίες, ακολούθησε μίνι σύσκεψη στο γραφείο του γ. γ. του υπουργικού συμβουλίου Σ. Κοσμίδη - που αφορούσε και το ζήτημα της ψηφοφορίας - και κατά την οποία ενημερώθηκε και ο πρωθυπουργός για τα τεκταινόμενα. Στη Χαριλάου Τρικούπη, φέρεται να έχουν δυσκορπίσει για τον τρόπο με τον οποίο χειρίστηκε το θέμα ο κ. Χριστοδουλάκης, είναι όμως βέβαιο ότι από τη στιγμή που το έγγραφο έφτασε στη Βουλή, δεν μπορούσε να γίνει διαφορετικά.

Διάψευση από τον Χ. Πρωτόπαπα

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος διέψευσε κατηγορηματικά τις πληροφορίες που ήδελαν τον κ. Κοσμίδη να ζητεί την παραίτηση των Μανίκα και Νεονάκη το ίδιο βράδυ, επιμένοντας ότι οι παραίτησεις υποβλήθηκαν χθες το πρωί και μετά από σύντομη συνομιλία με τον πρωθυπουργό. «Πολιτικώς ορθές» χαρακτήρισε τις παραίτησεις Μανίκα και Νεονάκη ο Α. Τσοχατζόπουλος, ενώ ο Κ. Λαλιώτης περιορίστηκε να δηλώσει ότι «η πίστη μας στη διαφάνεια, τη νομιμότητα και το δημοκρατικό ήθος ισχύει για τους πάντες και είναι αδιαπραγμάτευτη».

Ο Γ. Παπαντωνίου υπογράμμισε ότι οι παραίτησεις αποδευκνούν ευθεία, ενώ ένα βήμα περισσότερο προχώρησε ο Ευ. Βενιζέλος που τόνισε: «Ήταν μία πράξη που έπρεπε να γίνει, που δείχνει μία στάση ευθύνης και μας επιτρέπει να ξεπεράσουμε μία συγκυρία, η οποία από ένα σημείο και μετά λειτουργούσε κατά τρόπο άδικο και καταθλιπτικό».